

Неосязаемые активы организации в учете и отчетности стали рассматриваться как фактор и составляющая потребительской стоимости. В условиях развивающейся рыночной экономики роль интеллектуальной собственности в ряду других факторов производства постоянно возрастает, поскольку национальная экономика любой страны не может успешно развиваться без постоянного вовлечения новых знаний и научных достижений.

Предпосылками формирования рынка интеллектуальной собственности явились превращение технологии в товар, создание системы прав собственности на научно-технические достижения, распространение лицензирования в качестве основной формы передачи технологий, формирование международной системы защиты интеллектуальной собственности, превращение в товар знаний и развитие информационной экономики.

Для учета, наличия и движения нематериальных активов используется активный счет 04 «Нематериальные активы», они поступают на предприятие в результате создания, путем приобретения за плату у других субъектов хозяйствования, безвозмездно, а также в результате вклада в уставной капитал.

По нематериальным активам, кроме товарных знаков и брендов, амортизация может начисляться двумя способами: линейным и производительным. Учет амортизации ведется на счете 05 «Амортизация нематериальных активов».

УДК 316.6

Тенденции в сфере манипулирования

Кошко Н.А.

Научный руководитель старший преподаватель Володько О.М.

Белорусский национальный технический университет

Манипулирование – это вид психологического воздействия с целью побудить собеседника к совершению выгодных манипулятору действий. В современном мире манипулирование используется во многих сферах: социальной, политической, духовной, экономической, материальной.

Манипуляция массовым сознанием — один из способов господства и подавления воли людей путём воздействия на них через программирование их поведения. Это воздействие направлено на психические структуры человека, осуществляется скрытно и ставит своей задачей изменение мнений, побуждений и целей людей в нужном некоторой группе направлении.

Важной частью является рассмотрение основных аспектов манипуляций, как средства скрытого психологического воздействия, в частности характеристика манипуляций, применяемых к пожилым людям, а также рассмотрение техники защиты от манипулятивного воздействия. Достаточно много видов манипуляций: телефонный обман, родственник в беде, медики-аферисты, социальный обман, экстрасенсы, счастливый билет, квартирные кражи, родственные узы и многие другие. Это является очередным подтверждением большой индивидуальности человека, особенно в вопросах связанных с достижением личных целей.

Человек - субъект очень целеустремленный, который в погоне за своим устремлением, готов применять самые изощренные методы. Как мы понимаем, манипуляции далеки от понятий морали, но современность такова, что порой диктует поступать не по морали, а руководствуясь своими интересами. К сожалению, общество становится все более жестоким к человеческим слабостям и поражениям, особенно в условиях преобладания ценностей Западноевропейских стран в стремлении быть победителем и ставить во главу угла лишь свой личный успех или успех своей компании.

И всё же каждый человек решает для себя сам: манипулировать в своих меркантильных целях, или же, поступать по совести.

УДК044.8

NBICтехнологии: становление и прогноз

Кошко Н.А.

Научный руководитель д.э.н., профессор Гусаков Б.И.

Белорусский национальный технический университет

NBIC –технология, представляющая собой конвергенцию четырех технологий: нанотехнологий, биотехнологий, информационных